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1) Υπουργό Εσωτερικών 

2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
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Θέμα: Παράνομη επέκταση των τραπεζοκαθισμάτων στην Παλιά Πόλη της 

Ξάνθης και στην Σταυρούπολη Ξάνθης 

Οι κάτοικοι της Ξάνθης και της Σταυρούπολης, εκφράζουν τις έντονες 

ανησυχίες τους για την παράνομη επέκταση των τραπεζοκαθισμάτων αλλά και 

την παραβίαση των ρυθμιστικών αποφάσεων για την κυκλοφορία των 

οχημάτων στην Παλιά Πόλη, όπως και στους δρόμους πέριξ της πλατείας 

Σταυρούπολης Ξάνθης. 

Όπως με ενημέρωσαν, έχουν εκδοθεί οι εξής αποφάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου: 

 

• Κανονιστική απόφαση για τη ρύθμιση της κυκλοφορίας σε 

οριοθετημένο τμήμα του οικισμού Παλιάς Πόλης της Ξάνθης (Αριθμός 

απόφασης 154 – 27/06/2016) 

• Κανονιστική απόφαση για τον καθορισμό κοινόχρηστων χώρων για την 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, εμπορευμάτων και λοιπών 

δραστηριοτήτων (Αριθμός απόφασης 155 – 27/06/2016) 

Αποφάσεις οι οποίες παραβιάζονται, όπως παραβιάζεται και το Προεδρικό 

Διάταγμα (ΦΕΚ τεύχος 4, Αρ. Φύλλου 1037 – 11/09/1996) 

Η παράνομη επέκταση των τραπεζοκαθισμάτων, δημιουργεί πολλαπλά 

προβλήματα στους διερχόμενους πολίτες, συμβάλλει στη δημιουργία μιας 

χαοτικής κατάστασης, και προσβάλλει την εικόνα της Παλιάς Πόλης της 

Ξάνθης όπως και του παραδοσιακού οικισμού της Σταυρούπολης Ξάνθης, κάτι 

το οποίο σίγουρα αφήνει μια αρνητική εικόνα στον εκάστοτε επισκέπτη. 

Η αυθαιρεσία των ιδιοκτητών καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, 

δεν υπόκειται σε αστυνομικούς ελέγχους, με αποτέλεσμα η κατάληψη του 

δημοσίου χώρου να μεγιστοποιεί το πρόβλημα των κατοίκων της περιοχής, οι 

οποίοι πολλές φορές, αδυνατούν να κινηθούν, ακόμη και πεζοί. 
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Αντίστοιχα, υπάρχει πρόβλημα και στην κυκλοφορία των οχημάτων, τη στιγμή 

που παραβιάζονται οι αναφερόμενες αποφάσεις. 

Παρότι οι διαμαρτυρίες των κατοίκων είναι έντονες, τόσο στον Δήμο όσο και 

στην Αστυνομική αρχή, έχει αναφερθεί πως υπάρχει ολιγωρία από πλευράς 

αρχών, που ενώ γνωρίζουν το πρόβλημα, δεν εφαρμόζουν τις σχετικές 

διατάξεις του νόμου και δεν επιβάλλουν τα ανάλογα πρόστιμα, ώστε να 

περιορισθεί το φαινόμενο αυθαιρεσίας και καταπάτησης των ορίων, που 

ισχύουν για τους επαγγελματίες αυτών των περιοχών. 

 

Ερωτώνται οι Αρμόδιοι Υπουργοί: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να παταχθεί το 

φαινόμενο της αυθαιρεσίας στις άνω αναφερθέντες περιοχές; 

 

Παρακαλώ, όπως μου αποσταλεί η αντίστοιχη κανονιστική διάταξη, αν 

υπάρχει, για την πλατεία Σταυρουπόλεως. 

 

Αθήνα 14/11/2023 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




